

“双11”期间,日处理量和业务总量均将再创历史

# 全区处理邮件快件量将近1400万件

◇全媒体实习记者 王琼  
实习生 郭磊

**本报讯** “初步预计,2018年‘双11’期间全区处理邮件(快件)业务量(剔除中转量)将接近1400万件,比去年同期增长35%,预计最高日处理量可能突破300万件,比去年增长40%,‘双11’期间日处理量和业务总量均将再创历史。”内蒙古自治区邮政管理局市场监管处处长马鸿昌11月7日在内蒙古2018年快递业务旺季服务保障工作通气会上表示。

马鸿昌在发布会上表示,2018年我区快递业务旺季主要集中在

“双11”“双12”电商促销期间和圣诞节,以及2019年元旦和春节前夕,共计96天。其中,“双11”期间(11月11日-16日)将出现峰值,为此,自治区采取多项举措保障。其中在服务保障方面,自治区目前已初步建成国际快件监管中心1处,盟市级快递类专业物流园区14处,旗县级14处,建成旗县快递集散中心42个,全区773处乡镇中有723个设立快递服务网点,快递下乡覆盖率达94%;全区设立快递末端公共服务站点952处,农村快递公共取送点1077处,全区已有10802个建制村实现直接通邮,直接通邮率达97.39%。

同时,在消费者申诉受理方面,内蒙古自治区邮政业12305申诉中心将做好申诉工作预警,畅通申诉渠道。

值得关注的是,在今年《快递暂行条例》和《快递末端网点备案暂行规定》出台后,多种形式的快递末端网点被赋予合法身份,现我区已备案的快递末端网点1198个,同时随着社区末端公共服务站、智能快件箱等末端平台的大量兴起,快递网点的末端投递压力得到释放。

此外,全区52所高校通过设立智能快件箱、快递综合服务站等形式,全部解决“快递进校园”问题。

## 包头建立培训机构培训行为负面清单

◇全媒体记者 张彩霞

**本报讯** 昨日,记者从包头市教育局获悉,为促进全市校外培训机构健康有序发展,进一步规范培训行为,加强事中事后监管,形成校内外协同育人的良好氛围,包头市建立了校外培训机构培训行为负面清单,并向社会公布。

负面清单的主要内容包括:开展学科类培训不向主管教育行政部门审核备案;学科类培训内容超出相应的国家课程标准,“超纲教学”“提前教学”“强化应试”;对学龄前儿童开展“小学化”学科(课程)教育;组织举办中小学生学科类等级考试、竞赛及进行排名;培训时间和当地中小学校教学时间相冲突,培训结束时间晚于20:30,布置作业增加学生课业负担。培训机构一次性收取时间跨度超过3个月的费用;聘用中小学在职教师;学科知识培训教师不具有相应的教师资格;不按国家有关规定聘用外籍人员等10大方面。

据了解,校外培训机构培训行为负面清单将作为机构年检、发布黑白名单的重要依据。面向中小学生的校外培训机构有负面清单所列违规培训行为,经教育主管部门或相关部门监管整改不到位的,列入黑名单,年检为不合格,依法吊销办学许可证或取缔,终止培训活动。

### ◆精短

11月7日,“文明旅行社”、“文明旅游景区景点”和“文明导游”评选表彰暨玉泉区旅游系统干部职工合唱演出活动在呼市玉泉区大漠文创园举行。3家单位被授予“玉泉区文明旅行社”荣誉称号,3个景区被授予“玉泉区文明景区景点”荣誉称号,5名同志被授予“玉泉区文明导游”称号。

常欣宇

内蒙古价格监测中心11月7日消息称,10月份,全区监测的5大类31个食品品种中,9个品种价格下降,2个品种价格持平,20个品种价格上涨。其中,猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、蔬菜、豆腐价格上涨,食用油、水产品价格略有升降,牛奶价格稳中略升,鸡蛋价格下降。

张昊文

11月7日,包头市工商局召开了推进事中事后监管改革工作新闻通气会。会议中,公布了近几年包头市工商局通过先后实施年检改年报、涉企信息归集公示、监督检查“双随机一公开”、经营异常名录管理、协同监管和联合惩戒等一系列商事制度改革推进事中事后监管工作取得的成果。

杨培青



## 义勒力特镇:花乡引得幸福来

“村屯变美了,来观光的游客就多了,大棚里产的瓜果蔬菜水果也卖上好价钱了,4个大棚带来20多万的收入!我们打心里理解了总书记说的‘绿水青山就是金山银山’这句话!”曾经为了养家糊口被迫外出打工的乌兰浩特市义勒力特镇郭亚洲夫妇,自打嘎查基础设施不断完善后,就返乡发展起了大棚采摘。

如今,义勒力特嘎查成了乌兰浩特市的后花园,吸引了四面八方的游客前来观光旅游,他家大棚里的瓜果蔬菜水果采摘生意也越来越红火,这让郭亚洲夫妇乐得合不拢嘴。

嘎查葡萄种植户香春说起“花乡小镇”这个美名给她们一家带来的好日子也眉飞色舞起来:“‘花乡小镇’越叫越响,来我们村里旅游的游客一年比一年多,我家大棚里的葡萄也是一年比一年卖得好,不用送到批发市场,坐等游客到大棚来就能销售一空,价格还比超市里的葡萄贵。”

义勒力特嘎查人均只有3亩多地,加上水田不足5亩,全村森林覆盖率60%多,草场少,前些年,这里的老百姓生活仅够温饱。近年来,乌兰浩特市义勒力特镇依托紧邻乌兰浩特市区的近郊优势、路铁空交织的交通优势以及林茂水丰的生态优势,发展休闲观光农业,打造宜居宜商宜游的城市“后花园”,持续完善道路、交通、桥梁等重要基础设施建设,加大环境治理力度,开展环境美化、亮化,改路、改水、改厕、改圈,让曾经的无名小村变为如今的民族特色村寨,将这里的老百姓带进了转型发展快速路,2017年入选全国文明村镇。

“我们义勒力特嘎查有山有水,这两年不仅在村内建了民俗一条街和帽子广场,还沿河修建了水景公园,夏天来到这里的游

客,无论是站在木质桥梁栈道上迎风远眺,还是在小河畔闲看鸭子戏水,都有一种天然的乐趣,因此来这里的游客络绎不绝。”义勒力特嘎查书记白双龙说,为了让大家过上好日子,他们对全村525户分类推进,宜农则农、宜养则养、宜游则游,很多家庭还走上了多种经营的路子。目前,全村建成150多个温室大棚、200栋冷棚,栽植了10万棵果树、5万棵葡萄,催生了四季采摘产业,助推着乡村旅游越来越红火。

现如今,嘎查村民纷纷围绕乡村旅游开起了饭店、超市,发展特色林果业,更有人引进了孔雀、梅花鹿等特色养殖业,发展起特色观光农牧业。全村开农家乐的将近30个、开办垂钓鱼塘的11家、超市13家。家家户户在庭院内发展多种经营,仅靠在家门口卖李子、卖蔬菜的收入就达200多万。

嘎查村民辛田喜对此感触最深:“我现在一年四季闲不着,租赁自行车、烧烤、卖奶茶,去年挣了7万多,今年差不多能挣10万元!如果放在过去,再好的年景也不可能有现在的收入啊!去年冰雪节,每天的游客达到了4000多人!”

眼下,义勒力特嘎查还在嘎查南部开发出一片占地面积260亩、投资500余万元的“开心农场”,打造出一个嘎查重要的景区。“今年吸引了10多万游客前来观光游览、采摘娱乐,最多时一天的游客量达5000多人,总收入50多万。”白双龙说,这个“开心农场”不仅增加了村集体的收入,还带动了一批贫困户入股分红和打工增收。“今年有30多个村民在‘开心农场’打工,短短5个月就挣到了1万多,大家吃上了‘旅游饭’,生活可滋润了。”

《内蒙古日报》记者 胡日查 高敏娜

## 内蒙古将深入推进东部五盟市跨越发展

**新华社呼和浩特11月7日电(记者 王靖)** 记者7日从正在通辽市举行的内蒙古深入实施东北振兴战略推进会上获悉,内蒙古将深入实施东北振兴战略,大力推进通辽市、呼伦贝尔市、赤峰市、兴安盟、锡林郭勒盟等五盟市跨越发展。

在内蒙古发展历程中,东部一些盟市的经济总量、财政实力在全区12个盟市中曾一度领先,一些产业、企业和品牌一度辉煌,但因种种因素,在市场经济大潮冲击下逐渐落伍。据悉,针对东部五盟市,内蒙古将通过持续深化重点领域改革、培育壮大新动能、加快构建协调发展新格局、巩固提升绿色发展优势、全面扩大对内对外开放等一系列措施,推进五盟市在高质量发展上实现新突破。

东部五盟市的能源、冶金、化工、农畜产品加工等传统产业比重接近90%。内蒙古将通过加快产业结构转型升级,通过有针对性地建链、延链、补链、强链,来培育壮大五盟市新动能。自治区还将紧盯新能源、新材料、节能环保、大数据云计算、蒙中医药等潜在优势领域,壮大五盟市新兴产业规模,同时突出文化旅游、商贸物流等产业,打造服务业领域支柱产业。

记者了解到,目前,通辽市正在构建科尔沁肉牛产业等“九条全产业链”;呼伦贝尔市正在将满洲里打造成为参与国际区域合作和竞争的重要平台;赤峰市正在规划建设次临港经济区;兴安盟正在推广农畜产品绿色有机标准化生产;锡林郭勒盟正在通过“减羊增牛”构筑中高端畜产品之都。

